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3.1 REWEEEHE
3.1.1 AEEHREN

TR SRR T P — R B 10 R 8 A 3R s B T )2 R G AR L T R B R AT
PEIAS B 73 S u Il T 45 5, . W 4540 vl L 7 = B Ah A 20 D AR TS R T 4
Mo RRAE KUY B T00 S f9 45 0, AR DR SR H f7 — R G s T85O N T B — Ao
SRR, % 45 K00 g — 5 K SO TR A A — AN T REfEL; T SR A 2 bR A
ARG AR A L BVREAS BT TR (9 20 26 . 25 RS AN Wiy 7 28 B 310 D 3 50 4 1 205 5 I AR % 45 N
WA B Rl — TR LR 1) A R SR T

RV R AT A0 P AL 4% 2% > B0 R
SEJE AR 4 B R TG Sl M g%
B AR UL B 2 A B 7 X A 4R
Pro HIWE & 4 P B oy o B AR
BN 3.1 B,

3.1 & — > SR g e S, [
M4 I 3R s 7 4 R BRI A B B
B 5.1 IR R 7 RS (decision block) ; #f [l % 7 I 7 45 51,

B2 F B Bt (terminating block) , XF J

SR AR AT K F2075 582
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Tt e PR SR SIS S Bt A9 A AR A5 IR s Sk 3R 0 3 (branch) B R LN . phe 5 o i A
PR S OTFAR A5 25 s AL R AT W7 EL B 3 3K — A 45 AL AR B DR A DR
H— R 31 0 2 ik 9 0 5 U 2 A0 o — I 3 I A 54

B2 TENA T K AR HR A B G R TG gy BRI A AR B L T AR B SREA
BRI 45 R AT R I AR 7 S B L O DR A B DB AR A PR SR AN Bk
9 = A> F2 2R L BAR IR R

o DRSS I T T RO B A0 B B | g vk SRR AT L RO 4R A B BOR

g R
o DRI A A A DR o 288 (R, AT AT Y 52 R B LA P A R e A
o DRSRR SR AT LU T Ak BEEAT SR SCRRAE B RO & B AL T IR 25 5 sk i 5y
T B AL

TR SRR SR 1 A R 1 T M LA BB i 2 B OO L A 5 B U OF HL SE R A B
PG H R0 S rp R Al 22 8 f) R S

R R 27 2] s B R B LLF AP 9K

(1) FRAEBE L. R AiE e U fi R I 2R B0 5 AT b 42 00— SRR AR AR A D 5 A 45 3 /Y
IR ZBRAE . RAEAEL Y 8 £ 45 AT 36 VF 2 [ B AR IRl B o e TR I A AR A TRD Y ke B R

(2) PRI, MRG0 BT B £ YRR AR PEAG AR v N L2 R IH A i 745 0 B
PR RAFE AT 23 3R, B 1R DR SRER  A 1K

(3) BYAL., PR 2 S th B 0045 ) B 5 S ek B K 46 /IR 1 25 44 LRSS . AT 22
LAV TR LA B R E A TR AL B R B AR

TEAG PR SRS I o 1 2 A DR ) i) AR ) B Y 25 50 4R b B A AR AT 7 i 23 Bl 23 26
I A TR A T o 3 o A R I A A A 4 81 DR Pk R A . 2 O 1 2 9 R A
Ja o SRR RS SR ARG X AR AR B 2 A T AR T B TR S A AR — Tk
HRLTA 7y 3 b WERIEA I ST B RAE & T R — S8 0 25T i — A0 0 e S AT 2y
F o AR A A R TR T IR — 2 D) 0 U b ) o B T AR A R LR
BN RO T AR RO s S AR ]

RS 114 Y1 2 3 P 157 B EL DA 23 YR 27 SRS 1 R ok i o — Be Db AU Ok R
Bl SRR

ez A 4 P A TR SR TR — 28
If Yes return K2

Else
et TR 23 BdiE 4R S R AR
HEAT H 0 B R 43
) I 1) 43 S 4

for BB 431 F 4R
358 UE1 A FH A R3O S 3R T 485 2 3] 43 S 446 i v
return ﬁiiiéﬁﬁi

R O AR B U A T U B T SE R . AR B S 8RN A iR il i Python 52
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PUIZ L R

WY 5 R SRR IR R

o D3 5k HAZ O SR PSR 14 45 G2 o5 1 iR BB 25 7 IR AR S R AIE 1) 8 B A
S s A A A 2 IS T B SR R AE . i R B B TR FUE T S BB AR AR
ik .

o CA.5 B X ID3 Bk R AT 1 ek, (IS B3 25 ok S PR 45 SRR IE ., C4.5 Bk
SO T ID3 Bk R A2 WE AT DA B R AR F 1 AR AT 55 Lt T DA A B 6 S R AR AE
AT 55

* CART Bk, —Fh 40 AR AE S 5053 SR 105 J5 3k 38 5o 46 ARy | 590 R PP Al K 4
TGS AL, Y gl T R LR AR B R R AR Al R KA R
BF 8 R 43 A

o SLIQ Bk, xF C4. 5 B EAT T Btk , 76 D SRR (o A il Rt b R A T TR 7 R
JE A e o ms B Rh R AR . AR B B, SLIQ B3 ik 2 A X 3% S5 M R U S HE R
5T REAR S ARG G 0 SR A BURE F E HI M SR B SR AR B 1 o R A A A
SLIQ 5k A nT A 45 1t B AT 2% 2J s [A) 4 A A 38 3 4 485 170 25000 4 D S Ak 14 2%
HIRTTEORY W

o SPRINT 5k, —Fhnl ¥ JEAY .0l I AT A9 3 9 Je S B & 58 4 R 32 PN A7 PR il L 38 17
BEP . H AR VE 2 A A0 BEAR B[R] G — S B SRAEEL . SPRINT 53k Xt SLIQ ik it
77— et , 45 7 SLIQ P 20k ¥ F N A7 I 200 51 3 25 50 510 5 O 31
TREAFHES R, SPRINT B3 A0 552 78 3 38 B A~ 45 20 09 S X0 4 R A0F B A8
PR fRT o, L SR 4 2R 1 1 JE P 81 e R AT R A AR R TR A

3.1.2 & 544:4

TERE— o7 o] PSR B0k Z i, A b B R — SE L B R S IE B S AR ER
B,

7SRRI B R S IE s A A B R BT R S WA A D7 SNz gl LA
i —Fp R B . AN A S8 HAT AN ) 9 4718 5 3Rz 3 L DTS B 1 4% 7l g5 90 1) A
ISR, (5B EEAET AR AR UKW B2 b RFWEY T 22770 1A 54
R R, 5B PR ARMFESHAFEE.

R E B B WO 0 RGBSR N A . AFEBHE IS i E R
AT HUA B B A ICH TR IR AR A2 G I AR MCE S 5B AN REED A 45
=0

A {5 B\ Cself-information) J2 5 B A BE B 507, thy 50 55 78 « A AR B i IR 1 8 5 —
KA T A G B 25 B RS b(E nats) . BTN B E B Ry E S ARk
RS S, AR BRI/ S BEAL SRR BE R A OC . BERBUN I R R AR R PR I A
EJ=NEN RS ONIUE RiY 4y R R UK YV N

FRIS I HEA ML R DM S A L — A R A T 9 R A P B A
BEZ O E A s s AR T — E R R — R R B VAR AR, A — B R
J& T 23 IE B TR B AR AME BRI T RS DL R X A5 S A B A SR D



9 o G SR AP O S R e — R R IR A X SE R B R T RSl A, X
JE A T o — U7 A — TR T MR A
i B A Bk AL B EE B LT LA
o MEAHUR B9 3R A A A B AR I ALIS R o FERR S LR b R AR SR AR
ISSEn U
o BERBUN SRS TS R AR
o ML ERLR AR S BN, SR EE T 2 U, A SRR R IE T L AL 3% i A
fr e LB 1 e & B AR RS 2 A,

3.1.3 4%

— M BT R B 0 43 1 R U e AR T T I A R B A Y Y oy . b
— 0t e AL B RS AT R A R A R B R ERE R . FERE TR IF
SR S aE

WERFF P EMBAR R D thos i BREAFT LB p (2D, G=1.2,,n) ,n RIRS}
FEHE M0 =, B A S B R IR T R .

[(x)=—1bp(x)

N TR T Sl ad A 2Ok TR T A 28 1 B9 Rl RE(E T AL S R4 R BE(E R

7. W
Ent(D) =— >, p(x)lbp(x,)

AR F 5 B/ IN A A 38 1 S0 Ok Y S TR SR AT 40 28 B D B AN A S OT U

AN 3.1 fis iy 5 M EA Y, o T BT MR RRAE . D275 n DLR 4
REFEK T AL QB HAMBE, % 3.1 EXX 5 AW 7040, REENRZ
)8 T PUTE 5 S0 o MR P A R AR vp (% DR — b 47 ) 43 A AT DL G b 0k X 5 it
WA YIS 8 T 0 28R AT A Y )

F3.1 SHEBFEYHEE

b = ST T LU AR FEAE K T AT 7 A B BT Tk
1 = = =
2 = = =
3 = i 4
4 T = i
5 w = &

G RO R AR AR S BT R 3.1 Brs .
[613.11 AR5 B,

1 from math import log

2 import operator

3  def calcShannonEnt(dataSet) :

4 numEntries = len(dataSet) = 7 B B0 4B T REAS BB
5 labelCounts = {} = ) 7 o g

o w W
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6 for featVec in dataSet: # A W] RE ) 28 A B0 I Rk A A R

7 currentlabel = featVec[ —1]

8 if currentlLabel not in labelCounts. keys(): labelCounts[currentLabel] = 0
9 labelCounts[ currentLabel] += 1

10 shannonEnt = 0.0
11 for key in labelCounts:

12 prob = float(labelCounts[key])/numEntries
13 shannonEnt —= prob * log(prob,2) # log base 2
14 return shannonEnt

R AR b B A S A Ry SR — I BB . 2 AR AN A TR B R o
IR YR AT, BRI S T Y AT 28 B B R, SR T AR
B4 2 A R B 2S00 Hh B ARE L 3 e i SR M B L GE T T R AR R A . AR
i W () import operator & 4 J5 2518 A A dE e SR I A T HAL

P P ok L 3E A E B TR 4 5 0 R SRR LR L LR 3. 2 R,

(61 3.2) @5 B3R5 5 v BE SRR BLRE B .

def createDataSet():
dataSet = [[1, 1, 'yes'],
1,1, 'yes'],
1, 0, 'no'],
0, 1, 'no'],
0, 1, 'no']]

1
2
3
4
5
6
7
8 return dataSet, labels
9

myDat, labels = createDataSet ()
10 print(myDat)
11 print(calcShannonEnt(myDat))

i S5 R IR TR

[[1, 1, 'yes'], [1, 1, 'yes'], [1, 0, 'no'], [0, 1, 'no'], [0, 1, 'mno']]0.9709505944546686

EARGR T E L AR T 0. 97, B ROUE S B 2 R BE YL (L SR
] L O Bl B TN O 22 (9 7328 L RIS ) 221K

3.1.4 8B E5x0H4E%

{5 B £ A8 AR AR R 0 B SR RS O 25 (B, 12 3. 1.3 Wi, AP A4 TR
Wl R DO P REBE WY O 3k A R TP L BR T SR B L 3 T O s SR AT R L 3
B30 3 Al B B 00 o DT A W92 7 2 07 T e 1 TE B M 0 BSO8R AR AT T R Aol e 0 e TR
Foft R ik 3] 73 B o £ (9 45 R 2 — T RS SRR P i LA T AL AR TR E R AR Y
T3 AT DU 5 — SRR () o K 4 AR AT A 15 B A AR AT A5 S0 A 0 e O R A L2
AR

T Z A 2090 19 IR 2 22 42 31 n] L3 oo 00 R 3 s J30Hie B 1 AN Tl A 00 1 R A L



it A AN PR ERR . R b AT AR R0 43 i i S A A 1% 7 b ok Al R > i R AR
MREARES D R RIRCE , RIS HTBRE D R R0 E R RIS ERIE A R 2 B 4
D iR A d B AR . B s T E A S R,

Gain(D,A) =Ent(D) — Ent(D | A)

LR FRIR T Ent(D)FR W AT 88 5E D MR, Ent(D | A) FoR R4 J5 W58 + 48
B . B B EUERIE A A5 m DATRERIBUE (@' va” s eeeva™ ) A AR AE A SR X REAS Bl 45
D #7805 W 2 7= A o A3 S8 05 S e Ao A S E T BIREE D T A
fEA FHUE R o™ BIFEAR EHE D FARAEAS R 14> 245 ST S AR AR B 22 5, 4 4%
A IR TR (D" |/ | D | (REAEUE 22 53 3245 S0 52 ma #8R) , 3i id ix Aoy Xk 58
FRIE A XFREAR B4 D HEAT 305 B R A 1 15 B G 257, Rk X F Fioms

Gain(D,A):Ent(D)—i ‘ﬁ;"

— MBI BT A5 S 25 B R T A RRAE A K] o 45 B 16 43 28 o e T RO

P2 ok L 38 o AR S BN S R A i i LR i an i) 3.3 i

(5] 3.31 BRE MR,

Ent(D")

1 def splitDataSet(dataSet, axis, value):

2 retDataSet = [] £ A7 R X R 5| FEE 4, B 1k b1 T 2 3 A i
= WUAE TT A 4R

3 for featVec in dataSet: # i D B R A T R

4 if featVec[axis] == value:

5 reducedFeatVec = featVec[ :axis]

6 reducedFeatVec. extend(featVec[axis+ 1:])

7 retDataSet. append(reducedFeatVec) # & £4F & 47 F A8 5 H l B HY >

8 return retDataSet

9 myDat, labels = createDataSet()

10 print(myDat)
11 print(splitDataSet(myDat,0,1))
12 print(splitDataSet(myDat,0,0))

By i A R AR B

[[1, 1, 'yes'], [1, 1, 'yes'], [1, O, 'mo'], [0, 1, 'mo'], [0, 1, 'mo']]
[[1, 'yes'], [1, 'yes'], [0, 'mo']]
[[1, 'mo'], [1, 'mo']]

IR EIAT =AM A S B 3 B R R 3 B AR dataSet R 3 B AR I RRAE axis
FLR B FFIEAE value,

n] LLE ] 3.3 s9RRAS S 5E T extend O J5 EF append O J7 ¥ 5 4k 3 51 6 50
RPN J7 A FREHE i A5 1 25 2R R 2 AN R Y BAR T L2 2% Python FEAIl I AHOC N 25, I
AN FRECR

Fe Ok 3d 2o 3w T A KO A DR AT BB A splitDataSet O R UK B8 H 85 A0 A9 4y
fiER) 4y g5 . BART Bl 3.4 Fis

(50 3.4) &b Fe b iy RRAERI 23 05 =X

o w W
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1 def chooseBestFeatureToSplit(dataSet) :

2 nunFeatures = len(dataSet[0]) — 1 IR R — A ITER S 2 Y 28 ) A A

3 baseEntropy = calcShannonEnt(dataSet) # {47415 B 5

4 bestInfoGain = 0.0; bestFeature = -1

5 for i in range(numFeatures) : = 3 JJ7 B 4R P T A SRAE

6 featList = [example[i] for example in dataSet] # Al & — %1 K 1L MF

7 uniqueVals = set(featList) # A1) E— 1 o e hR A 51 3R

8 newEntropy = 0.0

9 for value in uniqueVals: & 5T 24 AR PR A ME— RO R R (A

10 subDataSet = splitDataSet(dataSet, i, value)

11 prob = len(subDataSet)/float(len(dataSet))

12 newEntropy += prob * calcShannonEnt(subDataSet) # 12 & k4> 7 =0 4E B %
13 infoGain = baseEntropy — newEntropy # i3 {5 & ¥ 25

14 if (infoGain > bestInfoGain) : #0255 H i s 2 B X o AT H A
15 bestInfoGain = infoGain ARG T AR S AL, DB R 43R AE
16 bestFeature = i

17 return bestFeature # 3R [l Rl oy &R 51 (B

18 myDat, labels = createDataSet( )
19 print(chooseBestFeatureToSplit(myDat))
20 print(myDat)

fan tH & R AR R

0
[[1, 1, 'yes'], [1, 1, 'yes'], [1, O, 'mo'], [0, 1, 'mo'], [0, 1, 'mo']]

RS H chooseBestFeature ToSplit () pf 5 T & BURRAE L R 40 8088 42 91158 /A0
MR R AE . SE R AR T 2R G0 3. 1~ 1] 3. 3 vh iy R

T L B2 7 RS T R Y RO R I B AR . OB AU —Fh g K
H A 1951 2 70 R #REE HA AR TR 1 B8 4 B2 5 QU 1 B 5 — 2 8085 A 92 1) 1 d 5 — 4> Je
FOE TS AN AR S . Y SR DA RS R BT FE R B A — 4T R Y
Bt 5 2 DR

bk AR R PR 0 N RRE R B LR o RRAE . I B 25 2R O 0 R AR Al
301 PR A DU LR FFAE K T A A7 3k — AR AR AT R Jr R e ey . gl 1t 42 AT
DUIRZARREAE K T A AR MM A W7 800 0 — 4 N AT DU AR R A K A A Bl i AR )
R0 05— R AR 7 A R X AR AT R S R 5 R 3 1 PR RS R T
7R 53 5 R B T X BRI B R P A 0 AR AR S B U0 R A HEAE

3.2 HEIRER

AR S R SRS IR 1 5 i R ) TR R A DB 25 T 8B B R A A A A 30 0 B Al o 2
AL D RE PR T . O 4R B e E M B R 300 2t e e A9 45 2R L 7 B B N A AT VAL . R
BB AR — R B 7 VA T A 2 B AL L DU A H5HR A R AR R X A AL Bl a3 S LA
a8, M THRMEETEZ T 240 W R E T 2 A2 352wy o0 2R 5 A



53 3T W EE TR R — 2 D0 T 20— 2B o B A 1EA T R 4y G SR U T4 o8 I BUdiE S
J& T ) — A, W) 5 ) M o A R B HE A 0 R B A B AR O s s
FHTA

3 ok 338 U5 vk e SRR B 4 R AR R . R R T ¢ T R o BB 4R Y R AE L B
A3 ST WA SRR JE AR R 432 . 2400 S 1 T REAS 08 T IR — o 2 i, 00045 3
— A2 A AR 1) 3K v 4 R B 2 TR M T A 2 . AT IRiE AT
R AT DTG 18 e KA 4B, ek A B, & B B ik e ST T A RRAE S B £ B
b 3BT AT FEAE AR 2 25 N 2 ME — 1, U B T B 2 R e AR Al SOt . — B
TR ZEER I 7 P g M A5 R 432 . TE T 3k A B b ol R SRR I T BB 43 i
FIRRAE B0 TFAS R B B 50 43 B 2EA T 10 ek 2 A [

W EEFE 3.1 1 S8 AR R an AR R L B B 2 1 A A B O T 24K
FYF Y E M F 45 30 BRIk sl 3.5 FiR .

[5]3.5] REHHREERZ KL,

23R [A] R B A 22 14 43 25 44 B
def majorityCnt(classList):
classCount = {}

for vote in classList:

classCount[vote] += 1

1

2

3

4

5) if vote not in classCount. keys(): classCount[vote] = 0

6

7 sortedClassCount = sorted(classCount. iteritems(),key = operator. itemgetter(1), reverse = True)
8

return sortedClassCount[0][0]

majorityCnt () B AL H i FH 43 25 24 B0 31 36 L 356 36 B @B (E O classList o M — {H B9 %%
PEF L classCount, i F ML Xt B A7 fifi T classList & A2 br & B B A0 00 K, &% J5 1l i1
operator PR HEME HE ¥ 5 8, I 3R 1] R B i 2 19 43 K 4 B . 0 Al R R B0 O ik BL IR
il 3.6 i,

[%]3.6] G pREL,

1 def createTree(dataSet, labels) :

2 classList = [example[ — 1] for example in dataSet] # 3k BUEUIE 4 1 Fr & 25 71

3 if classList. count(classList[0]) == len(classList):

4 return classList[0] £ 40 SR EAE A 119 Fin A 28 50 A7 A ] )
& N TR 43, 1 58 B A RRAE TS ATS SR AN RE K 5 30 0 4 2 52000 B, DUk (el i 30O B 22 A 2 51

5 if len(dataSet[0]) == 1:

6 return majorityCnt(classList)

7 bestFeat = chooseBestFeatureToSplit(dataSet) £ IR BRI £E rP 42 WE— 3 3k 47 K1 4

8 bestFeatLabel = labels[bestFeat] # bestFeatLabel = ¥l ik

9 myTree = {bestFeatLabel:{}} = ) — A4

10 del(labels[bestFeat]) = M BR 2 7 F A 1 5

11 featValues = [example[bestFeat] for example in dataSet]

12 uniqueVals = set(featValues) = RBUEE S fr A N B (A

13 for value in uniqueVals:

14 subLabels = labels] :]

o w W
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15 nyTree[ bestFeatLabel][value] = createTree(splitDataSet(
16 dataSet, bestFeat, value), subLabels) b= |
17 return myTree

18 myDat, labels = createDataSet()
19 myTree = createTree(myDat, labels)
20 print(myTree)

fan tH AR ANR R

{'no surfacing': {0: 'no', 1: {'flippers': {0: 'no', 1: 'yes'}}}}

RS createTree O BREL AL T A5 A S 80 BHl R FIAR 25 91 3R, #2841
ROUET THBEETTARIEWIRS , BEARBIFATEXAZE BN T 45 B ke 5
o TR EWHAE A ST A AU E B T 44 K classList 1951 3748 &, Hop
AEBIE T T A RIR ., 3 IH KA — D F IR R R A Kin & 5w 24,
) R 1% bR % classList[ 0] 5% A5 1k 55 1002 ir A R AR 9] 58 I L i 2R A5 SR A e
W Kl SR o3 S A S ME — SO A e AL SR T 2 BRI Oy IR R E M T A
Ik,

BTk AT IR AR .l M B B my Tree £7f B G BIF A 15 B . 24 1 8
£E 35 AR e A R R AT 16 A8 B bestFeat #5281 £ A1 & 1 BT A FFAE(E .

B S o 3 D7 SRR R A R L 7 R B AR R o s H I createTree O
PRIER L 75 20 A0 3R [RUECKE Bl A F LS B my Tree W, 7F PRACZ IR AT I, A5 & myTree
HoW i R 2 AR 745 55 B G . subLabels = labels[ . |58 il 28 AR5 HK H A7
fiti 7687 51 3 A8 i subLabels Hv, 2 % 7T DL 45 55 K 08 PR 2 create Tree O B AN BUAR 5 45 51
R

e FR A Bzt 4 b AR B myTree f & 1R 245015 B E 5 8, WA T 1R 5
— RS flippers & 55 — X0 4 B0HE 5 A RF IR 44 FR L 12 O B8 - AR (B A 2 Oy — S B8l 2 i
5 A KRBT no sufacing FAER] 23 A B 4R L 30 B8 SCHE RO H J2 [lippers &5 /045 5 X
SEAE ] RE R R AR AT RE S O — DB T, A CRAE S R AR W T A SR 4 R
TRARL A 5 — A B0 7 e, W) 295 s — S T 48 A X R 45 A A T e S i A T AR
B A XL T 3 A A ALK 2 A FIT S R

3.3 AR FER
PR Y AL S R E W . 5 T R, A AN BE H B R Sk gl T v R I A
AR5 K5 PR a0 {a] {d F Matplotlib FEZ2 A TE &, DT 8 B U0 b i B B 15 B 1 & 3,
3.3.1 2% 4 &

Matplotlib T HZE N Zmfe & 4t 73 T2 annotations, £ F£ #& 7 ULl o 7 5L
P U B I SCA [ iz i el T BB N 2 . ik T H SRR Sk w2 T 1,
AT AR ARS8 10 Bl 07 B I AR AR B A iR {5 B, b S B R SOR LIk,




Matplotlib B JE i D BE n] LAXS 3C5 36 (4 FF 32 415 1 22 Bl DB IR, Al B Sk o0 4
0] SCAHE . AT RUE o LA AR 52 BUAR DG # 4 Bk an sl 3. 7 Fos .
(5] 3.71 EMRET .

W O 3 oo U b W N =

=
= o

DNDNNNDN R B R R
G b W N P O L 0 3 o0 u b W N

i5

import matplotlib. pyplot as plt
# 78 A PSR 25 A B RRAE, DL B e L
# 1 ) i E YT B /E decisionNode = {boxstyle: 'sawtooth', fc:'0.8'}
# boxstyle Jy SCAHE (2R, sawtooth & 45 1 TE , fo & i HE L&A 40
decisionNode = dict(boxstyle = "sawtooth", fc="0.8")
leafNode = dict(boxstyle = "round4", fc="0.8")
arrow_args = dict(arrowstyle="<-")
def plotNode(nodeTxt, centerPt, parentPt, nodeType) :
# annotate #& 3¢ F — i 55 1Y S04
# nodeTxt J % i 78 I SCAR, centerPt iy SUAR [ HR L 45, parentPt 48 [n] SCAS Y 15
createPlot. axl. annotate(nodeTxt, xy = parentPt, xycoords = 'axes fraction',
xytext = centerPt, textcoords = 'axes fraction',
va = "center", ha= "center", bbox = nodeType, arrowprops = arrow_args )
def createPlot():
fig = plt.figure(1l, facecolor = 'white') # & X —Wlifi, 5 ANEHE
fig.clf() # #HLim 7l 2
% createPlot. axl 44 A48 i, £ il K& 10 4] 4, subplot € LT — 22 &
#111 KR figure PRYEA 147 150, B0 1 A4, iy 1 ARE 1K
# frameon K71 f& 75 4 il Al s fil AR R
createPlot.axl = plt.subplot(11l1, frameon = False)
plotNode( 'a decision node', (0.2,0.2),(0.6,0.8),decisionNode)
plotNode( 'a leaf node', (0.6,0.1),(0.8,0.8), leafNode)
plt. show()
if name ==
createPlot ()

' main ':

TR 45 R WA 3.2 Fimw,

1.0-

0.8-

0.6-

0.4-

0-0‘! 1 1 | | |
0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0

& 3.2 @it plotNode) 4T 1 B

AR AR R S T SCASHE R Sk % XL SR JE 2 L plotNode O bR LA T 52 Br 1Y 2 1A
Re . 2B X 2 /A createPlot. ax]l & X, )5 & X createPlotO) FREL, iZ KA P &

o w W
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e B — AN T I 05 25 22 TR IX L8R 70 22 TR IX v 2 1 T 1 2 AR ) 2 T80 Fy e 46 1
3.3.2 ##E R Xz BH

2 il — T e R 1) TR SR AN AN ARG R AR bR 0 P T AN AR i BT R R A . R S
JE PR 45 51 E0, DUSE S G 10 o B s FF 00 e TR SRR 19 2 400, DU 38 5 3 1Y
y R,

AL I SO ST A R AR 3. 3. 1 T AURS A SR Al B R HR A 25 S n gk H DL O i 2
B, XA BREUTT iy 44 N getNumLeafs() 5 getTreeDepth(O) , BARARCAL anH 3. 8 fiwN .

(5] 3.8 ZREUM 745 S 098 H LR B 245

1  def getNumLeafs(myTree) :

2 numLeafs = 0

3 firstStr = list(myTree.keys())[0] # MRS — AN, B A — A4 0
4 secondDict = myTree[ firstStr] =X (B, X R IZ 85 RS B R 4 S
5 for key in secondDict. keys() :

6 if type(secondDict[key]). name == 'dict':

7 nunlLeafs += getNumLeafs(secondDict[key])

8 else: numLeafs +=1

9 return numLeafs

10 def getTreeDepth(myTree) :

11 maxDepth = 0

12 firstStr = list(myTree.keys())[0]

13 secondDict = myTree[ firstStr]

14 for key in secondDict. keys() :

15 if type(secondDict[key])._ _name _ == 'dict':

16 thisDepth = 1 + getTreeDepth(secondDict[key])

17 else: thisDepth = 1

18 if thisDepth > maxDepth: maxDepth = thisDepth

19 return maxDepth

FERRASE X T getNumLeafsO) %05 getTreeDepthO) B4, AMEFR H . X P54~ bR S
HEAF REEH . sRECH R T A0 fe] o F 5 S S R AR AR A R B — S G B FE firstStr 2
55— UK 43 4 1) 28 AR 28 L R B B0 3R 7R 485 a5 B BRI, ISR — > G B = ) & AT 3 Iy
AR BT T45 05 . 7EPREL getNumLeafsO ", i i type () 5 32 H W F 45 o5 o - dL S5 Al
CRPZSE st S — AW 25 2O J5 , W 98 ] getNumLeafs O pREL, 2040 72 3 Ty 8 B, JF
iR ZF T2 A B, PREL getTreeDepth O HRE 0 W7 28 5500 A %50, 24 21 3k i 7 25 55 B
A UE 3R 3R D S R B Y S R 1

oAy i A e D XA R B 2 M SCHRE v BT B R, T E SC— A BRI A R R
RACES an 5] 3. 9 PR .

(61 3.9 e 2 3005 A- i A 15 510 RERC

1 def retrieveTree(i):
2 1istOfTrees = [{'no surfacing':{0:'no',1:{'flippers':\
{0:'no', 1:'yes'}}}},



4 {'no surfacing':{0:'no',1:{'flippers':\
5 {0:{'head':{0:'no', 1:'yes'}},1:'no'}}}}]
6 return 1istOfTrees[ 1]

7 1if name == ' main ':

8 tree = retrieveTree(1l)

9 leafs = getNumLeafs(tree)

10 depth = getTreeDepth(tree)

11 print(leafs)

12 print(depth)

25 RN R

RS R LY 45 O 4280k 3.

TE AT treePlotter. py SCPF Y, W10 B % A AT createPlot O o8 %0, I iyt 45 R AT5

K32 g IR . B0 AT i DAAE T 2 AR 1], BB 2os 9 AR il 3. 10

Fi7s

[ 3.10] 2HIWIEAE,

O O 3 o Uu b W N P

=
= o

NN N NN R B R R
a b W N P O L 0 3o u b WwN

26

def plotTree(myTree, parentPt, nodeTxt) :

nunLeafs = getNumLeafs(myTree) £ MR A I
depth = getTreeDepth(myTree) # WA 2 X AR 5

firstSides = list(myTree.keys())
firstStr = firstSides[0]
# entrPt J& SCAR Hl 15, parentPt 4§ [n] SCAR Hb 5
cntrPt = (plotTree. xOff + (1.0 + float(numlLeafs))/2.0/plotTree. totalW, plotTree. yOff)
plotMidText (cntrPt, parentPt, nodeTxt) E= T a0 2
plotNode(firstStr, cntrPt, parentPt, decisionNode)
secondDict = myTree[ firstStr]
plotTree. yOff = plotTree.yOff — 1.0/plotTree.totalD# M F 1 T i
for key in secondDict. keys() :
A0SR o DU R — A S BB (P9 ) &5
if type(secondDict[key]). name == 'dict':
plotTree(secondDict[key], cntrPt, str(key) )
else: £ ITEIM T 4555
plotTree. xOff = plotTree.xOff + 1.0/plotTree.totalW
plotNode(secondDict[key], (plotTree.x0ff, plotTree. yOff), cntrPt, leafNode)
plotMidText( (plotTree. xOff, plotTree.yOff), cntrPt, str(key))
plotTree. yOff = plotTree.yOff + 1.0/plotTree.totalD
def plotMidText(cntrPt, parentPt, txtString):
xMid = (parentPt[0] — cntrPt[0])/2.0 + cntrPt[0]
yMid = (parentPt[1]—cntrPt[1])/2.0 + cntrPt[1]
createPlot. axl. text(xMid, yMid, txtString, va = "center", ha = "center", rotation= 30)
def createPlot(inTree):
fig = plt.figure(l, facecolor = 'white')

o w W
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27 fig.clf()

28 axprops = dict(xticks =[], yticks=[]) = 5 9\ AR B

29 createPlot.axl = plt.subplot(111, frameon = False)

30 plotTree. totalW float(getNumLeafs(inTree)) s LR EE %5
31 plotTree. totalD = float(getTreeDepth(inTree)) s LR REE = BE
32 FEIBIR/ANEO0-1,0-1

33 plotTree. xOff = - 0.5/plotTree. totalW;

34 = Bl a4 il 3 A F 45, AR Ry 1/3,2/3,3/3

33 £ E KR A DR A A, TR R 6 1 = K ] 22 88— a5

36 plotTree. yOff = 1.0;

37 plotTree(inTree, (0.5,1.0), ')

38 plt. show()

39 if name == ' main ':

40 nyTree = retrieveTree(0)
41 createPlot(myTree)

AR AR A 2 T SR S N 2 DR A R Y G R 1 e R R B A 39 U S B
R 1 P K %5 B2 7t B0 0, 33k 2 DR by A0 g 2 AR 110 I 95 OB Sl 1 00T A x il
A BEHEAT T 200 43 L 8 W00 R BE AR R O BN y Rl BE R AT TR U 4. JF HLL AR
¥ plotTree. xOLf 1 2 Fe i 22 il B9 — A I 45 55000 x A2 45, >4 B — R & il I 45 o5 Ak A
B} plotTree. xOff A 4 & A B2 5 ¥4 plotTree. yOff /E 2 1 22 il iR & . plot Tree. yOff %
I — E 2 — (ZHU*UﬁHﬂ‘TE"JFfQH y FlF 240 43 H A B i A T 3 A Ak AR
ROTFRAR rE 45 050, 38 53X P A S 8080 T LUBR E — > AR b AR B B 2 S R T DL 22 ol
ZE

createPlotO BREH A T plotTree() 5 plotMidText () BREL, H ' plotTree ) BRI AE 2L
TR B B o B2 ok O R AE F, plotTree () bR AL 1 58 0T B (19 98 F0 &, & ) A8 &
plotTree. total W f#-E R B 56 )& . 2 K28 & plotTree. totalD fE R AU )E .

AR 3.3 PR .

1.0- no surfacing
0.8-
0.6-

0.4-

0.0 : .4 056 8 1.0
B33 R 0 MR L



3.4 ERBIEHS CART Hix

W 1T A 21 3 R R R A RS Y TSR AR BE A, 5y — B R DL B R R AR R AR e
FEH(Gini index) , WHRYE L JE R4 (Gini impurity) . 3¢ 78 £ i A BUHE 4 b B AL 1% B
TR B T OB 1R S B A o P R AR

425 5 B T3 (Classification And Regression Tree, CART) 38 72 38 13 “ 3% JE 8 07 e %6 R
SFRFE RS . i R e TR BOR E R BE R S D R4 i Al A R AU T R

(nnl(D)—EE])(x p (. )—1*21)(1 )?

Gini(D) F/x N4 D EF‘F@’HHHEEYW/\#ZIK,,\%%UTNET HAMER, KL, Gini(D)
AR B /)N W EC IR B D %) 4 1 s

5 E BB IE A A m ANATREMIBUE (@' va® e va™ b &R ERRIE A X REAS B I
B D AT Gy U227 e m AR 3CEE R PR L A A A TR D P T A AR
FEA EWUE o BREARN 324E D', 4R AXHE N DY WE B, R E A 5
TR ENAREER AE T XA R TREID /D (A Z, 57 455
B SRR o 3l X A O S AR A R RE AR RO & D gE AT R4 BT 3R AS I S B R
B, Rk R

Ginijey (D, A) *E “ D ‘| Gini(D")
i—1

WAE FiR KRB FERIERIEE S A b VEHUE 1SR 43 5 55 Je 48 Bl /N 1 R AR A Ry I
A 43 FRAE

it CART Skt g e SR, By i anfgi] 3. 11 iR,

[%)3.11] #id CART Bk Je 5,

from math import log
import operator

import treePlotter

numEntries = len(dataSet) # 315 %048 4 if) SZ 051 A%
labelCounts = {}
= Gt B TR E
F B AN EE T key RARIREE, val RN E
10 for featVec in dataSet:

1
2
3
4
5 def calcShannonEnt(dataSet) :
6
7
8
9

11 currentlLabel = featVec[ —1]

12 if currentLabel not in labelCounts.keys() :
13 labelCounts[currentLabel] = 0

14 labelCounts[currentLabel] += 1

15 shannonEnt = 0.0

16 for key in labelCounts:

17 prob = float(labelCounts[key])/numEntries
18 shannonEnt —= prob * log(prob, 2)
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20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68

return shannonEnt

def splitDataSet(dataSet, axis, value):

i

M EOIE AR PR, IR
it - R 43 HCHE 4R
AR - e IR 45 5 RRAE R 43 BOHE 4 5 25 B 5 4k J3E i 5 T B 1 I
retDataSet = []
for featVec in dataSet:
if featVec[axis] == value:

reduceFeatVec = featVec[ :axis]

reduceFeatVec. extend(featVec[axis +1:])

retDataSet. append(reduceFeatVec)
return retDataSet

def chooseBestFeatureToSplit(dataSet) :

nun

A AR
< B e 1 R o
i s < 3 88 o U 1 B 4 R 434k

o

numFeatures = len(dataSet[0]) - 1 = R E AN
bestGini = 999999.0
bestFeature = -1

for i in range(numFeatures) :
featList = [example[i] for example in dataSet] # Fiit%F i PNIFHEA JLFN I
uniqueVals = set(featList)
gini = 0.0
for value in uniqueVals: £ 3k JJ7 RFAIE 51 %
subDataSet = splitDataSet(dataSet, i, value)
prob = len(subDataSet)/float(len(dataSet)) # TEEFEAANE/ BFEA A%
subProb = len(splitDataSet(subDataSet, — 1, 'N')) / float(len(subDataSet))
gini += prob * (1.0 - pow(subProb, 2) — pow(l — subProb, 2))
if (gini < bestGini):
bestGini = gini
bestFeature = i
return bestFeature

def majorityCnt(classList):

mwn

A oy RN R
Bt T EE R R
i3 H R AR © 2 b BT A R, (ER AR B R AR AN R M — 1Y,
R FH 2 B0CH D (18 7 VR D E 1% 45 N 2R
classCount = {}
for vote in classList:
if vote not in classCount.keys( ) :

classCount[vote] = 0



69 classCount[vote] += 1

70 sortedClassCount = sorted(classCount. iteritems( ), key = operator. itemgetter(1l), reversed =
True )

71 return sortedClassCount[0][0]

72

73 def createTree(dataSet, labels):

74 e

75 KA KRR, FRT AR A

76 i PR R

717 T34 < 28 VARG H DR R, A LA i pR A

78 e

79 £ RS

80 classList = [example[ — 1] for example in dataSet] # HX A A2 5

81 if classList. count(classList[0]) == len(classList):
82 = HA — ARG, 45 1R R 5

83 return classList[0]

84 if len(dataSet[0]) == 1:

85 £ i 7 58 BT A RRALE A& (] 30k B £ 1Y

86 return majorityCnt(classList)

87 bestFeat = chooseBestFeatureToSplit(dataSet) # iR [W] % i i) 457 1F

88 bestFeatLabel = labels[bestFeat] # i HBUFAFE 44 Bk

89 myTree = {bestFeatLabel:{}}  # 4FAF XN ) 7

90 del(labels[bestFeat])

91 #3205 R AFES A 1R P E

92 featValues = [example[bestFeat] for example in dataSet] # B P 4RAE 04 Fh 2
93 uniqueVals = set(featValues)

94 for value in uniqueVals:

95 subLabels = labels[:]

96 # 3B U5 IR

97 myTree[ bestFeatLabel |[value] = createTree(splitDataSet(dataSet, bestFeat, value),
subLabels)

98 return myTree

99

100 def classify(inputTree, featlabels, testVec):

101 e

102 CD/NEREAS S W3 2 X 1 B W &
103 i PSR 25 R

104 e

105 firstStr = list(inputTree.keys())[0]

106 secondDict = inputTree[firstStr]

107 featIndex = featLabels. index(firstStr)

108 classLabel = 'N'

109 for key in secondDict. keys() :

110 if testVec[ featIndex] == key:

111 if type(secondDict[key]). name == 'dict':
112 classlabel = classify(secondDict[key], featLabels, testVec)
113 else:

114 classLabel = secondDict[key]

115 return classLabel

116

Jar oo
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117 def classifyAll(inputTree, featLabels, testDataSet):

118 e

119 LTIIANERSS 2 S R B
120 By M P sR gt R

121 A - e R AR

122 e

123 classLabelAll = []

124 for testVec in testDataSet:

125 classLabelAll. append(classify(inputTree, featLabels, testVec))
126 return classLabelAll

127

128 def storeTree(inputTree, filename) :
129 e

130 B DR, PR A7 SCPR R AR

131 it < PR SRAN SC A

132 i3t < DR AT DR SRR 2 3

133 e

134 fw = open(filename, 'wb')

135 pickle. dump( inputTree, fw)

136 fw. close()

137

138 def grabTree(filename) :

139 e

140 LN (Y P

141 LTIHRRE S L )

142 AR - DN ST 52 R e SR AR

143 e

144 fr = open(filename, 'rb')

145 return pickle. load(fr)

146

147 def createDataSet() :

148 e

149 outlook —> 0: sunny | 1: overcast | 2: rain
150 temperature —> 0: hot | 1: mild | 2: cool
151 humidity—> 0: high | 1: normal
152 windy —> 0: false | 1: true

153 e

154 dataSet = [[0, 0, O, O, 'N'],

155 [o, 0, 0, 1, 'N'],

156 [1, 0, O, O, 'Y'],

157 [2,1, 0,0, 'Y'],

158 [2,2,1,0, 'Y'],

159 (2,2, 1,1, 'N'],

160 [1, 2,1, 1, 'Y'1]

161 labels = ['outlook', 'temperature', 'humidity', 'windy']
162 return dataSet, labels

163

164 def createTestSet():

165 e

166 outlook —> 0: sunny | 1: overcast \ 2: rain



167 temperature —> 0: hot | 1: mild | 2: cool

168 humidity —> 0: high | 1: normal

169 windy —> 0: false | 1: true

170 e

171 testSet = [[0, 1, 0, O],

172 (o, 2, 1, 0],

173 [2, 1, 1, 0],

174 [o, 1, 1, 17,

175 [1, 1, 0, 17,

176 [1, 0, 1, 0],

177 [2, 1,0, 1]]

178 return testSet

179

180 def main():

181 dataSet, labels = createDataSet()

182 labels_tmp = labels[:] # & 1il, createTree 23 4% labels
183 desicionTree = createTree(dataSet, labels_tmp)

184 # storeTree(desicionTree, 'classifierStorage.txt')
185 # desicionTree = grabTree('classifierStorage.txt')
186 print('desicionTree:\n', desicionTree)

187 treePlotter. createPlot(desicionTree)

188 testSet = createTestSet()

189 print('classifyResult:\n', classifyAll(desicionTree, labels, testSet))
190

191 if name == '_main_ _':

192 main()

L VESE R (1 AT N

desicionTree:

{'outlook': {0: 'N', 1: 'Y', 2: {'windy': {O: 'Y', 1: 'N'}}}}

classifyResult:
[VNV, VNV/ VYV/ VNV/ VYI/ VYI/ VNI]
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3.5 RAENKBIEH

325 Bl A% 338 5 22 A 1 0 AR AR 5 5 H BB R o LA B TRl AR, X R TR N R ) R TR
RIS o I B 0 o A7 7E Kt i W 7S B AIST A 0 22 40 S e ) 2 N R BRE Hh  R  RX
T 1) S A 8 288 ) R R ) B s R AT 4 28, A R HE AR T K 2 T R, PR, 2 T B 8T kL
(pruning) $ AR . BIACRTE N TE 224 MUY B [ B ol — S8 7B al i 235 650, IR AR &5 s s A0 45
SR R B ik 25 50, DT 87 £k 23 S P ASE TR, S92 0 3k S W /N b R SR AR R R 1) 3 2k o ik
TR R B

PSR B BRI A PR . BUBY AL (pre-pruning) A5 89 4% (post-pruning) .

1. HUSE:

o5 AS SR 4 TR R R SRR A [ BN R AT BT A, AR — 6 R R R A5 R A RO 3G G BT
“RLIN T R] LA 4 A BB T BE o P LR AR E IS A TP REAS BB 8 T LU AN SRR AR T
Wi B A48 RO MR BE . BT AT DR SR A A 2 D5 i AR R A TR — D i B S DL A 2 15 1R R
LRI A 43 A F00 5 A O3 3 15 S A R DU B 45 1k B AR L S S

oY AL ) A% 0 1) R AN fA) F SE AR 8 A 3 I e KR E . AN S 1Y S R IR B 5 SR 1y A=
32 B 8 e SRR 1 38 AN ) T — A 3K 2o IR T ke SRR X i K00 4 A 7 43 28 AR T ) v
WabE . B T SRR PR B B KR BE Ah 38 A 53 A — T3 15 T LA SE 30 100 5 A A L IR gl 2
SR ARG 36 B R X 2 1 245 0 B Y REAS S5 EAT A 30, I R IZAE AR R S AR R B /b T3
JoAR E W /N FUVFE I 245 R4S s m A IR 4l U8 S i 745 45

2. Ja e

J5 BY R AE PSRN A K S8 MU R BEAT B A . MU A 3 167 A0 W AY DR SRR . BT A Y AR 2
XF 40 A [RRE AC 25 R — AL 45 R AT ARG A AT A RORE S O R B R AN TR —
B AR/ T 46 B WX — 2025 5T LG I — A4 R TR B9 R H 5 35 ik Al ]
B SR T . H E R UL RS SRR R AR s

1) #51 R ALY AL (Reduced-Error Pruning, REP)

Y BTy AR A DR AT B R A SR PSR RIS BT HT S 1R A B R R BCR TR B, T LA
AR IZF W] A AE 3T 1Y

XF T 58 A YRR o B — A R 2 R AR 20 R A A R i
T4 R 2R I BT SR IR A P A TR B 2 IR SR AU L XA AR T — A T AL
PSR SR 53X A 1 R SR A A 0 RS0 A ) 2 B L A SR BT A R SRR A I R A0 4 g
B LU D B 22 A8 T DA 8 i - 4 5, s DA E Y Oy = D I A R AR, B
F VA AR A B AT DU $g £ 75 0 R R A0 4 1 R A DA O L B T DA

2) AWM BT AL (Pessimistic Error Pruning, PEP)

PEP By B R AE CA. 5 PR Bk th 82 iy, 8 — 0 (LA 247 45 80—
A 25 SR BRI, LR REP SR B AN 2 — 4> SR i il i 45 4 46

Jo BYAHRAE S — A A8 Y 2R 56 i A R, — FROR U B v . TR DR SRR 1 AN BT O A R AR
T AR R R AS AR B BB B 4 A VR S I A L A 6 R SR X 0 3 AR A TR L O
T AR R P 5 238, 00 R B A 1R A ke SR A o 00 3K 5 i 10 R R R At I RN



WA IR 4 B H3% 11

3.6 A E /G

R SRR B WG A L L B R SRR ) P A 8 Lk B X R T R SRR R A
38 o AR A A E AR SRR 2 %2 . i ad Matplotlib T B AL/ 1 % D fig , mT LA
Y R 235 A P A8 S R P AR PRI X (5 X e SRR e R ) B AR

TR SR SR ML 27 2 v S5 TR A — P A3 S 2 ) DSOS B 1 AT L Oy A AR A AR
A

3.7 3 il

1. 8

(1) PRSI — R F14 TR 45 4 A 3 7% B30 [ ) a2 R O R L R T i
Ay P, B 04T 2] 73 28 5 o] 5 45
(2) 5 K TABBIEM L, R B IE Y AT R e AR W 7 o) B

(3) AR BRAR BB B o, HR Ml i i —F R R B T S 5 R R 25 ER R

(1) {7 EL1 25 48 LUK R AE S 43 B0 45 i 5 19 1 2 1H
2. PR

(1) RUTR B350 J& T R SR B30 125 ) R 9 2 )

AL 3T AR BB B FIAR R B R B. 3% Ttk 73 2 ) il
C. 3 TAbBEEA A AL 1) X 3 D. 35 T4k B b % ) Kdis 4R

(2) MM/ FF R A e e 5 1 A 15 B ( ) o MR AR B A e A I T AL Y
FI {5 B )

A B BZE B. iz M
C. L Wb D. A5 B S5H MR E BRI
(3) ARAEAS TE A 28 0 T 6 TR SR AR B33 v, mT DGR e VBRI TR LR
A. HIEE B. %85
C. 5B D. B Al C #xf
3. BEE

A7 T A S0 A A DR SR R0 v B L
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